

民主协商报

2021年10月29日 星期五

辛丑年农历九月廿四 第116期 总第2050期 本期4版



本报公众号



团结路一号

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29



汇聚起人民政协抗击疫情的强大能量

——全省政协系统助力打赢疫情防控阻击战记事

本报采访组

连日来,全省政协系统和广大政协委员积极响应倡议,发挥政协优势,主动担当作为,踊跃捐款捐物,助力疫情防控,用实际行动为打赢疫情防控阻击战贡献政协力量和智慧,践行着新时代政协人的使命担当。

统筹发挥“督”“战”合力

兰州是我省本轮疫情的防控重点地区之一,打赢兰州疫情防控阻击战,事关全省防控大局,这是兰州的责任,也是省会的担当。

兰州市前两轮核酸检测之后,面对疫情防控依然吃紧的态势,10月25日深夜,兰州市政协机关视频会议召开疫情防控工作协调推进会,对全力协助基层做好疫情防控工作进行再部署,重点对已经下沉基层的党员干部连续作战、继续配合街道社区织密疫情防控网提出具体要求,并对全市各级政协委员、各区县政协干部就近增援街道社区开展防疫工作作出安排部署。

疫情防控,就是和时间赛跑,超前一步、细思一分,防控效果就会倍增。10月24日起,兰州市在主城区开展压茬式第二轮核酸检测,下沉到社区、街道的政协机关党员干部志愿者放弃休息,发挥连续作战、冲锋在前、敢打硬仗的党员先锋模范作用,继续义无反顾地投入到防疫中。

10月21日至26日,兰州市各级政协组织、政协委员和各界人士积极通过社情民意信息,把疫情防控中涉及的核酸检测、环境消杀、人员防护、交通管理、舆论引导、心理疏导等重要问题和群众关心的“菜篮子”、物价、“黄码”人员管

理服务、软件使用等内容及时反映到市政协。经过整理、遴选,市政协及时向省政协、市委政府和相关部门报送9篇、12项《社情民意信息》和《政协委员建言》,一些意见建议受到重视和采纳,进一步彰显了疫情防控中的政协力量。

河西地区同样是这一波疫情防控的焦点所在。切实扛起属地责任,落细落实内防反弹扩散、外防输入输出的防控措施,对坚决打赢疫情防控遭遇战阻击战尤为关键。

连日来,嘉峪关市政协迅速组织政协机关党员干部和广大政协委员以实际行动投身疫情防控攻坚战。市政协机关党委、各党支部积极行动,第一时间组建党员志愿者服务队,下沉到该市佳苑社区疫情防控第一线,配合社区完成3轮核酸检测,参加志愿服务160余人次。

疫情就是命令,防控就是责任。酒泉市政协机关按照市委、市政府统一部署,先后抽调党员干部和机关志愿者,第一时间前往肃州区仓后街社区支援社区疫情防控,主动参与疫情防控工作。党员志愿者们身着志愿服,自觉服从社区工作安排,下沉到网格小区,分片入户,积极协助和支持社区,认真开展核查登记、政策宣传、维持秩序、绿码查验、入户排查、值班值守、信息上报、便民服务等各种志愿服务工作,有力促进了社区疫情防控工作。阿克塞县政协深入全县4个社区监督指导疫情防控工作任务落实,协调解决社区、居民在疫情防控中有关网格信息采集、人员摸排、居家隔离、后勤保障等困难。

在张掖,连日来,张掖市政协积极发动机关

干部和界别委员参与疫情防控有关工作。民乐县政协机关31名干部充分发挥先锋模范作用,全天候坚守在社区“党员先锋岗”,按照疫情防控部署要求,认真做好出入居民扫码登记,广泛宣传疫情防控措施,切实织密疫情防控“安全网”。同时,高台、临泽、山丹等县政协主动作为,积极开展“防控疫情、党员先行”“让党旗在一线飘扬”等活动,以实际行动助力疫情防控工作。

这一波疫情防控中,各州市政协自觉服从大局,果断开展工作,严肃工作纪律,统筹发挥“战”“督”合力,努力为战胜疫情贡献力量。10月23日至25日,天水市政协按照市委统一部署,深入秦安、甘谷、武山、清水、张家川等县督导疫情防控工作,实地查看了高速公路出入口、高铁站、火车站、医院、集中隔离点、超市、社区、乡村路口等疫情防控重点场所,详细了解疫情防控措施落实、重点部位重点人员管控、核酸检测、市场供应等情况。

病毒无情 政协有爱

病毒无情,政协有爱。连日来,全省政协系统发扬“一方有难、八方支援”的中华民族传统美德,带头弘扬社会正气,勇于承担社会责任,面对疫情期间在医药供给、防疫物资、社区管控、生活保障等方面的诸多挑战,带头捐款捐物,带动更多的人投身到献爱心、支援疫情防控的行列中来,形成心往一处想、劲往一处使的强大合力,为疫情防控汇聚起强大正能量。(转二版)

临夏州应对疫情工作指挥部视频会议召开

袁占亭讲话

本报兰州讯(通讯员王世芳)10月26日晚,省新冠肺炎疫情联防联控领导小组调度会后,临夏州应对疫情工作指挥部召开视频会议。省政协党组成员、省新冠肺炎疫情联防联控领导小组第九指导组组长袁占亭出席并讲话。

会议听取了各县市疫情防控工作进展情况,临夏州应对疫情工作指挥部各专责组通报了对各县市的督导情况、指出了问题不足,安排部署了下一步工作。

袁占亭指出,各县市在开展疫情防控工作中还存在核酸检测能力不足、隔离场所管控不规范、流调工作配合不紧密、公共场所环境消杀不彻底、干部工作能力有待提升等问题。他强调,要进一步加强核酸检测工作,面上再扩大,效率再提升,质量再提高,组织再强化,尽快完成第一轮全覆盖检测任务。要进一步加强风险人员精准管控,做到卡口防控不漏一人、流动人员心中有数。要进一步规范医院、发热门诊、疾控中心、隔离点、核酸采样点、交通卡口等重点部位工作流程,严密防范交叉感染。要进一步加强工作落实,坚持问题导向、效果导向,做到干中学、学中干,落实落细省上疫情防控工作要求。

会议认为,目前全州疫情防控工作最迫切的是要加大核酸检测力度,最要紧的是高效准确做好流调溯源,最关键的是要尽快摸清到过风险地区、接触过阳性病例的人群,最重要的是要抓好问题整改落实。要主动认领督导组通报反馈的问题,逐项制定针对性整改措施,即知即改、力行力改,以严实作风、务实举措把问题整改到位。各级各部门要齐心协力、鼓足干劲、织密网络,坚决打好疫情防控阻击战,守护好群众生命安全和身体健康。



坚决守护好人民群众生命安全和身体健康

全省农工党员以实际行动协助打好疫情防控阻击战

本报记者 师向东

我省本轮疫情发生以来,农工党甘肃省委会积极行动,向全省农工党员发出《疫情防控倡议书》,号召广大农工党员行动起来,同心协力、共克时艰,以实际行动协助打好疫情防控遭遇战、阻击战。全省广大农工党员闻令而动,第一时间投入疫情防控一线,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

为切实做好疫情防控工作,共同维护健康的舆论环境和良好的社会秩序,10月22日,农工党甘肃省委会向全省农工党员发出《疫情防控倡议书》,号召全省广大农工党员主动配合做好排摸工作,第一时间报备情况,接受健康管理,按要求配合进行核酸检测;自觉传播权威信息,坚决抵制网络谣言,切实做好自我防护,共筑群防群控屏障。同时,立足本职岗位,充分发挥界别优势、领域优势、专业优势,以实际行动协助打好疫情防控遭遇战、阻击战,为疫情防控做出积极贡献。

疫情就是命令,防控就是责任。我省防疫警报拉响后,省人民医院广大农工党员积极响应,第一时间呈上请战书,自愿加入医院新冠肺炎疫情的防控应急队伍,志愿坚守在抗击病毒的第一线,勇挑重担,克服困难,用实际行动为阻击此次疫情贡献农工党员的一份力量。

兰州大学第一医院广大农工党员强化责任担当,主动作为,连夜奔赴兰州市各个街道社区,迅速进入抗击疫情的战斗状态,把抗击疫情作为体现责任担当的主战场,筑牢疫情防控坚固防线,守护人民群众健康安全。

兰州大学第二医院广大农工党员,与医院各部门各科室心往一处想、劲往一处使,全力以赴做好疫情防控相关工作,将人民群众的生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控作为当前最重要的政治任务和头等大事,为全力遏制疫情扩散蔓延、保障群众健康与安全贡献着农工党员的力量。

兰州市广大农工党员闻令而动,听从指挥,有的昼夜战斗在疫情防控第一线外;有的化身志愿者分布在全市各个值勤点,同心筑牢疫情防控坚强防线;有的积极捐赠各类爱心物资,助力早日打赢疫情防控阻击战。(转二版)



面对来势汹汹的新冠病毒,兰州市政协系统闻令而动,积极投身疫情防控保卫战。疫情发生以来,兰州市及各区县政协机关党员干部积极响应号召,下沉社区防控一线,协助开展“双码”查验、宣传引导、核酸检测秩序维护、体温监测、小区楼院管控等志愿服务工作;广大政协委员也纷纷行动,或下沉社区、自然村开展志愿服务,或积极筹措、捐赠防疫物资送往医院和社区防控一线,以实际行动践行着新时代政协人的职责使命。上图左为兰州市政协委员捐赠防疫物资,上图右为政协机关干部下沉一线开展防疫志愿服务。 兰州市政协供图



闻令而动 兰州市政协系统火速增援疫线

本报通讯员 解娅莉

疫情就是命令,防控就是责任。为贯彻落实好兰州市新冠疫情防控工作部署要求,坚决遏制疫情传播和蔓延,全力打好疫情防控保卫战遭遇战总体战,10月21日,兰州市政协发出了《充分发挥政协委员作用 共同携手再战“疫”倡议书》,号召全市各级政协组织、广大政协委员、政协干部,科学有序参与疫情防控工作。全市政协系统闻令而动,火速增援抗疫一线。

为了共同的目标

10月22日,兰州市政协委员翟丽霞、齐新龙共同在城关区盐场路街道社区昶荣水岸华庭小区核酸检测点维持秩序,开展疫情防控宣传。他们来自不同的界别,事先也无约定,参与疫情防控的共同目标,让他们在这里相遇。翟丽霞委员还主动在微信群、朋友圈转发,呼吁各界人士参加疫情防控工作,并出资为城关区焦家湾街道嘉峪关东路社区捐助价值12500元的桶装方便面200箱。

政协委员蔡蕾蕾是西固区一家幼儿园的负责人,当得知西固城街道合水北路社区核酸检测点就设在该幼儿园门前,她立即组织力量拆除园区前的围栏,为检测点拓宽了场地,并组织员

工就地开展维持秩序、文明劝导志愿服务活动。10月22日,她带领员工采购食材,为合水北路社区和临洮街社区开展疫情防控的工作人员送上爱心餐120余份。

政协委员魏芳居住在城关区东岗西路附近,看到战疫中白衣天使、公安干警、街道社区志愿者忙碌的身影,他感动不已。10月25日,他以公司名义为东岗西路街道办事处送来整车价值5000多元的食品,包括100件纯净水、30箱桶装方便面、20箱纯牛奶和4箱黄鱼罐头,用爱心助力抗疫。

政协委员王新冰是兰州文明网的负责人,也是兰州市志愿者服务联合会的负责人之一。疫情伊始,他依托文明兰州新媒体平台,及时传递疫情相关的权威声音,开展疫情防控知识宣传普及,营造科学防治、理性应对疫情的舆论氛围。同时,他还牵头组织向全市志愿服务组织和志愿者发出共同参与疫情防控的倡议,呼吁有爱心的企业伸出援手。截至10月25日,已筹集价值10万多元的防疫物资,包括口罩、防护服、各类食品等,并与爱心人士、捐赠企业一起将这些物资分送到有志愿者执勤的防控点和部分街道社

区,携手同心共筑防疫堡垒。

主动请缨坚守抗疫一线

10月26日凌晨,兰州市政协机关紧急安排全市各级政协委员、各区县政协以最快的速度、最坚决的响应,就近增援各自居住地所在社区街道开展疫情防控工作。上午九点不到,政协委员何宏兰已经到了大众巷社区参与疫情防控。当天是全市第三次全民核酸检测的日子,下沉的政协委员有的火速支援到各个检测点,与社区工作者和来自各行各业的志愿者一起发放核酸检测告知书、维护秩序、引导市民做好自身防护解答疑问、疏导情绪,开展疫情防控宣传;有的在社区进行核酸检测信息统计上报,还有的参与入户摸排、小区值班、人员车辆登记、体温测量,查看健康码等。

为切实落实“外防输入、内防反弹”防控策略,有效防止疫情蔓延,兰州市疫情联防联控领导小组发出了《关于加强兰州市居民小区疫情防控管理的通告》,为从严从实加强全市居民小区疫情防控管理,社区把下沉的志愿者进行了分组,排班,以此确保管控效果。(转二版)